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ВИХОВАТЕЛІВ ДО ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
У статті розглянуто різні аспекти професійної підготовки майбутніх вихователів до педаго-

гічної діяльності в наукових дослідженнях. Визначено загальнодержавне нормативно-правове за-
безпечення щодо необхідності здійснення професійної підготовки фахівців дошкільної освіти. З’ясо-
вано, що якість здійснення професійної підготовки майбутніх вихователів до педагогічної діяльно-
сті зумовлює рівень освіченості та вихованості майбутнього покоління нашої держави. Розкрито 
зміст понять «підготовка», «професійна підготовка». Висвітлено вітчизняний та зарубіжний дос-
від деяких педагогів з окресленої проблеми.  
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ність, вища педагогічна школа.  Нинішня інтеграція освіти України у між-народний простір, прискорення темпів інфо-рмаційного розвитку, зміцнення пріоритету науки зумовили значні зміни у реформуванні системи вищої педагогічної школи. У резуль-таті підвищилася увага до професійної підго-товки висококваліфікованих та конкурентос-проможних фахівців у нових соціально-економічних умовах державної політики сфе-ри вищої освіти. Серед проблем покращення професійної підготовки майбутніх педагогів у вищій школі різних спеціальностей особли-во актуальною є проблема підготовки фахів-ців спеціальності «Дошкільна освіта», форму-вання фахівця дошкільної освіти нового по-коління з високим прагненням заглибитись у зміст своєї педагогічної діяльності. Сьогодні першочерговим завданням ви-щої педагогічної школи є досягнення якісно нових змін у професійній підготовці майбут-ніх вихователів, про що вказано у законі України «Про освіту», Національній доктрині розвитку освіти, Державній національній програмі «Освіта» («Україна XXI століття»), Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, оновленому законі України «Про вищу освіту», Концепту-альних засадах та напрямках розвитку вищої освіти в Україні. Згідно з Національною докт-риною розвитку освіти, система освіта має забезпечувати підготовку кваліфікованих кадрів, здатних до творчої праці, професійно-го розвитку, освоєння та впровадження нау-коємних та інформаційних технологій, мобі-

льності та конкурентоспроможності на ринку праці [6].  У Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року вказано, що одним із основних завдань педагогічної осві-ти є модернізація навчальної діяльності ви-щих педагогічних навчальних закладів, роз-ширення практики підготовки педагогічних працівників для роботи в дошкільних навча-льних закладах у відповідності з вимогами сучасного суспільства [7].  На вимоги часу в контексті вищої освіти повинні оновлюватися зміст і форми органі-зації навчально-виховного процесу, визнача-тись ефективні методи та прийоми, впрова-джуватися дієві інноваційні технології. Неда-рма у Державній національній програмі «Освіта» («Україна XXI століття») зазначено, що одним із пріоритетних напрямків рефор-мування вищої освіти, що визначатиме її ефе-ктивність є створення нової системи методи-чного та інформаційного забезпечення вищої школи [8].  Майбутній вихователь повинен реалізу-вати себе через здобуття педагогічної освіти як професійний фахівець, сформована профе-сійно-культурна та високоосвічена особис-тість. Уважаємо, що професійна підготовка сприятиме якісному входженню до ринку праці, підвищить конкурентоспроможність особистості, значно активізує потенційні професійні можливості. Таким чином,  проблема професійної підготовки майбутніх вихователів виходить на перший план як 
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надзвичайно важлива для прогресивного ро-звитку країни.  Орієнтація на нову освітню парадигму, пошук нового змісту здійснення професійної підготовки майбутнього вихователя, від яко-го значною мірою залежить успішність роз-витку дитини в дошкільному віці, поширення інноваційних процесів поглиблює виникнен-ня об’єктивних суперечностей у сфері вищої освіти, а саме: між потребою суспільства та закладів вищої освіти у кваліфікованих фахі-вцях спеціальності «Дошкільна освіта» та не-достатнім здійсненням професійної підготов-ки майбутніх вихователів до педагогічної дія-льності; між необхідністю оновлення вихов-ного процесу в дошкільному закладі відпові-дно до сучасних тенденцій, реалізацій цілей і завдань дошкільної освіти та недостатнім рівнем оволодіння майбутніми вихователями професійними компетентностями.  Аналіз наукової літератури виявив акти-візацію інтересу сучасних науковців щодо проблеми професійної підготовки майбутніх вихователів до педагогічної діяльності. Нау-кові дослідження Л. Артемової, А. Богуш, Г. Бєлєнької, І. Дичківської, Т. Жаровцевої, Г. Закорченної, Л. Іщенко, І. Княжевої, Т. Поніманської, І. Рогальської-Яблонської, Т. Степанової доводять, що якість отримання майбутніми вихователями дошкільної освіти впливає на ефективність розвитку особисто-сті дошкільника, що cлужить запорукою його успіху в майбутньому. Наголошуємо, що успі-шне досягнення цього залежить саме від осо-бистості вихователя, його відповідальності за власну педагогічну діяльність. Професій-ний шлях майбутніх вихователів відбуваєть-ся у тісній взаємодії з дітьми дошкільного віку.  Останнім часом з’являється багато дисер-таційних досліджень, в яких розкриваються різні аспекти підготовки майбутніх педагогів до педагогічної діяльності (І. Казанжи, Г. Кловак, О. Іващенко, О. Хращевська), підго-товки майбутніх вихователів до професійної діяльності (Е. Бахіча), організаційно-педагогічні умови підготовки (Г. Борин), ін-теграц ія  педагогічної  підготовки (М. Прокоф'єва), здійснення професійно-зорієнтованої (М. Вікуліна, С. Зонтова), моду-

льно-рейтингової (І. Мордоус), художньо-педагогічної (Г. Підкурганна) та музично-педагогічної (Т. Танько) підготовки; здійс-нення підготовки майбутніх вихователів до: екологічного виховання (О. Вашак), навчання іноземних мов (К. Віттенберг), комплексного використання творів пластичного мистецтва (Л. Галаманжук), економічного виховання (Н. Грама), формування елементарних мате-матичних уявлень (Г. Грама), формування екологічно мотивованої поведінки (І. Трубник), прогностичної діяльності (Н. Давкуш), формування основ комп’ютерної грамотності (С. Дяченко), роботи з неблаго-получними сім’ями (Т. Жаровцева), педагогі-чного менеджменту (Г. Закорченна), роботи з батьками з морального виховання (А. Залізняк), навчання дітей 6-7 років техні-ки читання (Н. Ковальова), педагогічної підт-римки дітей дошкільного віку (Н. Колосова), використання інноваційних технологій (Л. Машкіна), виховання навичок здорового способу життя (В. Нестеренко), формування основних рухових умінь і навичок (С. Петренко), народознавчої роботи (Л. Плетеницька), роботи з дітьми з функціо-нальними порушеннями опорно-рухового апарату (О. Шовкопляс). Окремо присвячено дослідження щодо вдосконалення змісту професійної підготов-ки фахівців спеціальності «Дошкільна осві-та» (Л. Костельна, Н. Ковалевська, Є. Куделина, Е. Мінібаєва, В. Нестеренко, К. Павелківа), висвітлено особливості станов-лення та формування фахівця дошкільної освіти: з формування професійної компетент-ності (Ф. Байбанова, Г. Бєлєнька, Т. Сваталова, Х. Шапаренко) та пізнавальної самостійності (В. Бенера), художніх і констру-ктивних умінь (Н. Голота), професійного са-мовиховання майбутніх вихователів (О. Кучерявий), основ педагогічної техніки (Л. Загородня) та професійної готовності (Н. Левінець), організації самостійної іншомо-вної діяльності (І. Шевченко). З метою цілісного розгляду проблеми професійної підготовки майбутніх виховате-лів необхідно звернути увагу на досвід Шве-ції (Н. Карпенко), Англії та Шотландії (А. Соколова), США (Н. Мельник). 
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Отже, свідченням потреби наукового дос-лідження є забезпечення здійснення профе-сійної підготовки майбутніх вихователів до педагогічної діяльності в контексті сучасних вимог суспільства.  Завдання полягають у з’ясуванні змісту професійної підготовки майбутніх виховате-лів та обґрунтуванні необхідності її здійснен-ня в умовах сучасної вищої педагогічної шко-ли. Мета статті – проаналізувати наукові дос-лідження щодо проблеми професійної підго-товки майбутніх вихователів до педагогічної діяльності.  З метою розуміння змісту понять «підготовка», «професійна підготовка», звер-немося до словників. У тлумачному словнику поняття «підготовка» пояснюється як запас знань отриманий ким-небудь. В енциклопедії професійної освіти підготовка розуміється як загальний термін, що вживається стосовно прикладних завдань освіти, коли мається на увазі освоєння соціального досвіду з метою його подальшого застосування для виконан-ня специфічних завдань практичного, пізна-вального або навчального плану, зазвичай пов'язаних із певним видом в тій чи тій мірі регулярної діяльності [3].  У словнику професійної освіти конкрети-зовано зміст поняття «підготовка» як «дії, спрямовані на вироблення навичок, передачу знань і формування життєвої позиції, необ-хідні для працевлаштування за будь-якої спе-ціальності, групі споріднених спеціальностей або для роботи в якій-небудь галузі економі-ки» [2, 235] та окремо роз’яснюється профе-сійна підготовка як процес «оволодіння знан-нями, навичками та вміннями, що дозволяє виконувати працю в певній сфері діяльнос-ті» [2, 262].  У словнику теорії та практики вищої про-фесійної освіти професійна підготовка розг-лядається як «навчання в галузі визначеної професії (спеціальності) з метою прискорено-го придбання навичок для тих, хто навчаєть-ся, що необхідні для виконання певної робо-ти або групи робіт» [11, 77]. В енциклопедії професійної освіти допов-нено сутність професійної підготовки як пев-ної сукупності спеціальних знань, навичок і вмінь, якостей, трудового досвіду і норм по-

ведінки, що забезпечують можливість успіш-ної роботи з певної професії; процес повідом-лення учням відповідних знань і умінь [3]. Проблема підготовки вихователів до пе-дагогічної діяльності була предметом дослі-дження відомих вітчизняних (Г. Ващенко, А. Макаренко, С. Русова, Г. Сковорода, В. Сухомлинський, К. Ушинський) та закор-донних (І. Гербарт, А. Дістервег, Д. Дьюї, Я. Коменський, Й. Песталоцці) педагогів ми-нулого. За словами відомого педагога К. Ушинського, у процесі виховання все по-винно грунтуватися на особистості виховате-ля, тому що виховна сила виливається тільки з живого джерела людської особистості. На його думку, ніщо не може замінити особис-тість людини у справі виховання [12, 63–64]. Підкреслюючи особливе значення профе-сійної підготовки майбутніх вихователів до педагогічної діяльності, Я.Коменський писав: «Не можна довірити справу виховання не-освіченій людині, а тим більше людині пога-ній в моральному відношенні, чиє благочестя і совість сумнівні» [4, 249]. Згідно з вченням Я. Коменського, майбутній вихователь пови-нен мати якості освіченої, моральної та іс-тинно благочестивої людини для того, щоб педагогічно грамотно організувати вихован-ня дітей дошкільного віку [4]. С. Русова наголошувала на професійній підготовці майбутніх вихователів саме як фа-ховій підготовці «садівниці», але більш за все надавала перевагу щирій глибокій любові до дітей [9]. Особливе значення надається глибокій спрямованості майбутніх вихователів на осо-бистість дитини, розвитку творчих здібнос-тей педагогів у працях Ш. Амонашвілі, В. Загвязинського, С. Сисоєвої.  Питанню забезпечення якості підготовки педагогічних кадрів в умовах вищого навча-льного закладу присвячені дослідження О. Абдулліної, В. Андрущенко, А. Бойко, В. Бо-ндара, О. Гуренко, А. Глузмана, О. Дубасенюка, М. Євтуха, О. Коберника, Л. Кондрашової, В. Лозової, В. Майбороди, М. Мартинюка, О. Мартиненко, Н. Онищенко, О. Пєхоти, А. Старєва, В. Сластьоніна, А. Троцко. О. Абдулліна надає особливе значення саме загальнопедагогічній підготовці, під 
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якою розуміє системний та цілісний процес, який спрямований на формування в майбут-ніх педагогів системи загальнопедагогічних знань, умінь і навичок, розвиток їхнього інте-ресу до педагогічної теорії та практики, педа-гогічного мислення та творчого підходу до педагогічної діяльності [1, 137]. В. Сластьонін стверджує, що професійно-педагогічна підготовка та формування особи-стості майбутнього педагога є єдиним ціліс-ним процесом, в якому вирішальною ознакою професійної придатності є професійно-педагогічна спрямованість особистості, що утворює каркас, навколо якого компонують-ся основні властивості особистості [10, 22]. Саме схильність є активною формою спрямо-ваності, що «виступає як потреба у педагогіч-ній діяльності, рушійна сила розвитку педа-гогічних здібностей, одна з умов досягнення педагогічної майстерності» [10, 89]. Отже, згідно з дослідженнями науковців, саме професійна підготовка майбутніх вихо-вателів допоможе зорієнтувати у виборі пе-дагогічної позиції, сформувати належну про-фесійну спрямованість задля вирішення за-вдань, що стоять перед сучасною вищою пе-дагогічною школою. Без належного рівня професійної підготовки майбутній вихова-тель не зможе розраховувати на подальші успіхи у педагогічній діяльності. Сучасне наукове дослідження В. Несте-ренко засвідчило, що професійна підготовка є особливим процесом, метою якого є спеціа-льно організована передача людині знань, умінь, навичок, ціннісних орієнтацій, у ре-зультаті освоєння яких вона може бути гото-вою до виконання певної професійної діяль-ності. На думку В. Нестеренко, саме в такому контексті професійна підготовка конкрети-зує професію вихователя та сфери її функціо-нування (дошкільна освіта) [5]. Отже, особливе місце у сучасній вищій педагогічній школі належить професійній підготовці майбутніх вихователів дошкіль-них закладів. Вважаємо, що професійна підго-товка майбутніх вихователів є цілеспрямова-ним процесом, який спрямований на оволо-діння знаннями, вміннями і навичками, що необхідні для подальшої успішної педагогіч-ної діяльності в умовах дошкільного навчаль-

ного закладу. Саме професійна підготовка допоможе майбутньому вихователю органіч-но включитись до педагогічної діяльності.  Пріоритетним завданням нової концепції вищої освіти має бути якісне оновлення про-фесійної підготовки майбутніх вихователів до педагогічної діяльності. Дослідження нау-ковців переконливо доводять, що якість про-фесійної підготовки майбутніх вихователів в умовах вищої педагогічної школи зумовлює рівень освіченості та вихованості майбутньо-го покоління нашої держави. Ефективність розвитку дитини дошкільного віку залежить від сформованої в майбутніх вихователів професійної культури, яка є результатом професійної підготовки. Перспективу подаль-ших розвідок вбачаємо у дослідженні профе-сійної культури як важливої риси кваліфіко-ваного майбутнього вихователя.  
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FOR PROBLEM OF FUTURE TEACHERS OF KINDERGARTEN 
IN PROFESSIONAL TRAINING FOR PEDAGOGICAL ACTIVITY 

The article is devoted to professional training future teachers of kindergarten for pedagogical activity 
in scientific researches. The author shows nation regulatory documents as for necessity of professional 
training future teachers of kindergarten. The article describes various aspects of professional training 
future teachers of kindergarten for pedagogical activity in scientific researches. It had been proved that 
quality of professional training future teachers of kindergarten determines level of education and breeding 
of future generation of our country. The content of the meanings of «training», «professional training» have 
been disclosed. It gives some experience of national and foreign teachers that researched this problem.  

Key words:  training, professional training, future teachers of kindergarten, pedagogical activity, 
pedagogical school of higher learning. 
 
Е .  И .  КОНОВАЛОВА  г. Кривой Рог 
К ПРОБЛЕМЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ БУДУЩИХ ВОСПИТАТЕЛЕЙ  

К ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
В статье рассмотрены различные аспекты профессиональной подготовки будущих воспита-

телей к педагогической деятельности в научных исследованиях. Выяснено общегосударственное 
нормативно-правовое обеспечение по необходимости осуществления профессиональной подготов-
ки специалистов дошкольного образования. Выяснено, что качество осуществления профессио-
нальной подготовки будущих воспитателей к педагогической деятельности обусловливает уро-
вень образованности и воспитанности будущего поколения нашей страны. Раскрыто содержание 
понятий «подготовка», «профессиональная подготовка». Освещён отечественный и зарубежный 
опыт некоторых педагогов по обозначенной проблеме.  

Ключевые  слова :  подготовка, профессиональная подготовка, будущие воспитатели, педаго-
гическая деятельность, высшая педагогическая школа. Стаття надійшла до редколегії 13.03.2015  
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